

为取“留学经”，千人来逛展

对待留学家长更理性，除了“钱途”更看重能力培养

□记者 李楠楠 报道

qlwblnn@vip.163.com

本报10月28日讯 28日，由本报主办的第4届烟威地区大型留学展圆满落幕，近千名来自烟威地区的学生和家长前来咨询，与以往不同的是，家长和学生对于出国留学更加理性，除了“钱途”，更看重能力培养。

28日上午九点，在芝罘区解放路中银大厦三楼，留学展正式开始，不少早到的家长就已聚到自己感兴趣的摊位前仔细询问留学问题。上午10时左右，整个展厅挤满了前来咨询的家长和学生，在部分留学移民中介机构的展位前，甚至连咨询还需要排队预约。

“我们要到加拿大去读高中，一般留学准备金要多少啊？”来自芝罘区的王女士在山科留学咨询公司的展位前询问。“高中一般要80万元人民币左右。”山科留学顾问邵瑾瑜说。

除了展厅外，两个讲座区也成为了人流的高度聚集地，因为听讲座的人太多，原本准备的座椅不够用，在讲座区的前门、后门，还站着不少认真倾听专家建议的家长，一些人还不时地在笔记本上详细地记录。

“今天，不少家长都是有备而来，不再像以前很多家长来留学展就像进了‘大观园’。”山科留学咨询顾问邵老师说，很多学生和家长问得很详细。记者看到，不少家长把孩子的基本资料带来了，还有不少已经确定了留学意向的学生到展会上进一步了解留学的细节。

“家长们除了准备充分外，观念也发生不小的变化。”启德留学顾问袁老师说，以前不少家长都会考虑孩子出国后将来能挣多少钱，什么热门专业更好就业，“今天，不少家长除了看‘钱途’，更看重国外是否有更好的学习成长环境，能力是否得到真正的培养。”

“我们把孩子送出去，希望他学到更多的东西，得到更好的锻炼，专业他自己选择。”一位来自威海的家长说，“家里有企业，就是希望他能通过留学，有能力把家里的企业做得更好。”

北京航天留学咨询公司李老师说，出国留学也非易事。是否适合留学，因人而异，要看学生个性是否独立，语言能力、心理承受能力等是否过关。



▲一位高中生现场向外国专家咨询。记者 李楠楠 摄

▲北京航天留学咨询顾问李老师现场解答家长的留学疑问。记者 李楠楠 摄

现场花絮

11岁小姑娘想去法国留学

“我想去法国读高中，你们这有吗？”28日，来自毓璜顶小学的五年级学生庞雯婧跑到耀华国际学校的展位前询问。

“我们这暂时没有法国留学的项目，有英国的可以吗？不过我们是国际学校，小学和初中部都是双语授课。”工作人员说。

庞雯婧说她已经学习了一年半的法语，周日上午学法语，周一晚上学英语。听到小姑娘的学习经历，周围不少人都赞叹这个小孩不简单。

面对“一下子学习两门外语，不怕学混？”的提问，小雯婧笑着仰头反问道：“怎么会混呢？你同时学汉语和英语混过吗？”

庞雯婧的妈妈说，“我准备让孩子出国读高中，打算去法国，这样能多掌握一门外语，读大学的话，美国、加拿大、澳洲都可以。” 记者 李楠楠

让孩子出国留学，把苹果卖向世界

“老师，您说肯德基将鸡肉卖到了全世界，这是一种什么样的商业模式？”一位来自栖霞的家长向山科的邵老师发问。

这个问题把邵老师问得有点晕：“我想这是连锁加盟模式吧。我不知道您要表达一种什么意思，在大学很多专业

都开设这种相关的课程，关键还是要看选择什么样的专业，将来如何就业。”

“我们不需要考虑就业，我们希望他创业。”这位家长说，“现在生活条件好了，基本生活都不成问题甚至更好，但我想为什么外国人都

能把普通的鸡肉卖到世界各地，而我们那么好的苹果，怎么就不行。”这位家长说，“现在有钱了，就是想要让孩子出去学习一下到底怎么样可以让咱的苹果也能像肯德基一样卖到全世界去。” 记者 李楠楠

爷爷带着孙子问留学

“读你们学校，将来只能去英国读大学吗？其他国家的大学能去吗？”来自莱山区的曲先生在耀华国际学校的咨询展位前，为孙子询问现在读国际学校，将来出国是否更方便一些，“孩子刚上初中，父母都在外地经商，没时间，所以

我带孩子过来咨询一下。”“我们学校是引进的英国高中升大学考试体系，将来学生直接在我们这参加英国的高考，然后去英国大学读书。”烟台耀华国际学校招生部主管汤顺利说。

对于这个回答，曲先生也

拿不定主意，说回家商量一下，找个时间去试读一两天。

据介绍，虽然相比普通班，国际班学费偏高，一年学费就要近7万元，但相比于“一锤定音式”的国内高考形式，“洋高考”形式灵活，而且录取率高。 记者 李楠楠

怎么选专业 专家现场支招

“出国留学选学校很重要，”山科留学咨询顾问邵老师说，“举例说，要想申请英国排名前20名的大学，需要从三个方面来考虑，一是在国内就读211、985这类高校；二是在校各科成绩平均分在75分以上(非211学校在85分以上)；雅思成绩达到6.5分以上。其他国家也基本可以参考这个标准。”

在专业选择方面，2013年商科、金融、计算机、工程等专业仍将是热门，但随着金融人才和IT人才的逐渐饱和，这些“金饭碗”正在慢慢褪色。

北京航天留学咨询顾问李老师说，要理性对待“热门”和“冷门”专业，用更长远的眼光来选择留学。李老师总结出2013年几个值得关注的专业：美国的制药专业、医药卫生和生物医学工程等专业，在美国及中国都属人才短缺专业；澳大利亚与工程相关的专业以高就业、好移民吸引中国学生；教育、医药学、护理、精算师以及高级技工类课程就业前景依旧明朗；亚洲国家的游戏开发、网络工程、食品安全等专业的毕业生能取得高薪；荷兰的文学艺术和爱尔兰的酒店管理和软件开发专业等专业都有很好的就业前景。 记者 李楠楠